东营首列中亚班列抵达

鲁北铁路物流园

□记者 李明 通讯员 明阳 乐乐 报道 本报利津讯 2月13日, 东营市首列中亚班列顺 利到达利津县鲁北铁路物流园。班列装载3000多吨 进口原煤,从蒙古国乔伊尔站出发,在二连浩特口岸

通关后到达。这是继东营市首列中欧班列发送后,鲁

北铁路物流园推进的又一国际班列, 此次开通的蒙古

国进口原煤中亚班列, 后期将定期开行, 持续提供低

去年以来, 利津县鲁北铁路物流园积极融入国家

"一带一路"建设,畅通国际国内物流大通道,服务 "双循环"发展格局,按照"运贸一体化"发展的运

营思路, 以煤炭供应为主营业务, 加大外购优质资源

调人和长协市场开发,灵活现货采购,截至目前,园

区已实现吞吐量20万吨,贸易额突破1.3亿元,为进



今年谋划实施千余个重点项目,总投资7323.9亿元

东营高质量发展后劲十足

□记者 李广寅

通讯员 杨胜男 报道

本报东营讯 2月14日,记者来到位于 渤海之滨的东营海上风电装备产业园项目现 场登高远眺, 只见一排排厂房如长龙列阵, 气势恢宏, 工地上车辆穿梭, 施工繁忙。在 山东金雷新能源重装有限公司占地18万平方 米的生产车间内,工人正抓紧时间进行模 具、设备的安装和调试, 为马上到来的试产 作最后的准备。

10个月前,金雷公司所在的位置还是一 片不毛之地,如今一座规模宏大的产业园区 已拔地而起。"项目自去年4月动工,在东营 市以及开发区各方的支持下, 我们争分夺秒 抢工期,仅10个月就建成23万平方米的建筑 物和厂房,这样的建设速度在业内都比较少

"山东金雷新能源重装有限公司董事长 王瑞广表示,原计划今年3月份开始试产的项 目,预计2月就可以实现试产,项目全部达产 后预计实现年销售收入近100亿元,年利税10 亿元, 为3500人提供就业岗位。

为确保项目加快落地投产, 东营经济技 术开发区紧盯重点工作和年度任务目标,强 势推进重点项目建设,对已开工的项目,落 实企业的全生命周期服务, 加快项目建设速 度,保障了项目早投产、早显效。

2月14日,东营市召开全市高质量发展 重大项目建设现场推进会,以"开局就是决 战、起步就要加速"的劲头,迅速掀起"大 抓项目、大干项目"的热潮。今年,东营市 谋划实施省市县重点项目1001个,总投资 7323.9亿元,其中过百亿元项目13个。一季

度, 计划新开工项目262个, 总投资1784.8亿 元,涵盖黄河三角洲生态保护修复、主导产 业延链强链补链、"七网"基础设施等领 域。"这些项目的实施,对于落实黄河重大 国家战略, 抢抓全省建设绿色低碳高质量发 展先行区的机遇,具有重要意义。"东营市 发展改革委党组书记、主任曹永湖介绍。

为加快推进项目建设,东营将用好用活 "千名干部进企业、百个部门进工地"、 "挂图作战+领导包靠"等工作机制,广泛开 展项目建设劳动竞赛,抢时间、赶进度、保 安全,全力推动项目建设提速提效。在要素 保障上,全市坚持"要素跟着项目走",认 真落实"3+N"、专班推进等制度,持续优 化审批流程,加强要素统筹,有效解决瓶颈 制约,努力为项目建设提供最优质、最便

利、最快捷的服务保障。

2月10日,东营市招商引资重点项目集 中签约仪式在北京举行, 共有投资 299 亿元的 12个重大项目签约,将为东营市高质量发展 注入新的动能。今年,东营将继续高水平推 动招商引资,全面实施链条招商、专业招 商、以商招商,细化招商图谱,制定配套政 策,各级"一把手"带头抓招商,顶格协 调、顶格推进,全力抓签约、抓落地、抓见 效。围绕项目谋划,全市继续积极完善项目 生成机制,聚焦国家重大生产力布局、省 "三个十大"行动、市重点产业"链长制" 和"四新"经济、数字经济攻坚突破年,接 续谋划实施一批投资规模大、技术水平高、 示范带动强的项目, 做优重大项目储备库, 持续增强高质量发展后劲。

务台"和建立政务"晓屋"等方式,逐步扩

大跨域通办服务范围。如今, 东营已在市、

县(区)两级政务服务大厅设置"跨省通

办""全省通办"服务窗口35个,21个政务

油地融合凝聚 高质量发展合力

硫高卡优质动力煤

通讯员 常营超 张爱革 报道

一步打造核心物流基地开辟了快车道

本报东营讯 约三五位好友,每天到社区党群服 务中心阅读、下棋、看老电影等,是胜利油田退休老 党员刘允智的日常。作为典型的油地融合社区, 刘允 智所在的六户镇瑞景社区居民大多为胜利油田胜大集 团在职或者退休的职工。

为了让居民有归属感, 感受到社区温暖, 六户镇 积极打造"瑞邻和畅、幸福美景"城镇社区党建品 牌, 使社区治理向前端延伸、精细服务向网格汇聚, 获得了社区内"老油田人"的一致好评。东营区将油 田移交小区全面融入92个城乡社区,深入实施社区 融合共建, 搭建融合议事平台, 开展党群服务中心 "迭代升级"专项行动,推动5大类83项油田公共服 务事项向社区下沉, 让油地"一家人、一条心、一盘 棋"理念深入人心。

叶片全流程 自主吊装

□记者 李明 通讯员 封颖琪 报道

本报东营讯 2月12日,3支107米的超长风电 叶片在山东港口渤海湾港广利港区顺利完成吊装作 业,这是渤海湾港首次实现风电大件设备全流程自主 吊装作业,标志着渤海湾港正式掌握百米级超长风电 叶片自主吊装技术,向着打造专业的风电大件吊装队

据了解,由于风电叶片作业环节多,流程复杂, 转运、吊装难度较大,广利港区一直采用外包模式开 展作业。自去年8月份以来,渤海湾港广利港区先行 先试开展海上风电设备装卸业务,经过6个月的探索 学习, 目前已成功实现了风电叶片全流程自主吊装作 业,并创出单支装船30分钟的高效率。截至目前, 已完成风电设备装卸40艘次,成功搭建起风电叶 片、箱式配件、风电传动链等风电大件设备的转栈服 务平台, 为东营市海上风电装备产业突破发展提供强

草编产业助农增收

□记者 李广寅 通讯员 于亚琼 报道 本报东营讯 "朋友们大家好,我是东宋村党支 部书记丁开军, 今天向大家推荐的是我们自己编织的 工艺品……"近日,一条短视频引起了网上不少人的 关注。原来,东营市垦利区垦利街道东宋村利用蒲草 资源发展草编产业,进行订单式生产及网络销售, 品逐渐多样化,深受顾客的喜爱。

近年来, 垦利街道积极推进东宋村草编加工项 目,准确把握消费市场新需求、新特点,着力做强东 宋草编加工创新产品种类,不断提高产品附加值、品 牌影响力、产业竞争力,将"草编工艺+农村电商" 打造成长青产业。同时, 为进一步加大农村电商的培 育力度, 让农民成为电子商务的主力军, 街道还积极 将东宋草编、七村大米等农特产品推向更广阔的市 场,带领群众走上致富之路。

楼栋微治理 服务大民生

□记者 李明 通讯员 马瑞萍 报道 本报东营讯 "我是一名油田退休职工,被选为 楼栋长后努力做好社区居民的贴心人和社区党委的好 助手,居民的困难和问题得到顺利解决是我最开心的 事。"近日,被评为河祥社区"十佳红色楼栋长"的 刘福芳高兴地说。近日,幸福家园建设"标杆队伍" 评选活动在东营市河口区六合街道7个城市社区同步 开展,每个社区评选出了"十佳红色楼栋长""十佳 和谐单元长""幸福楼栋""最美幸福家庭"各

2022年以来,六合街道积极发挥基层党组织的政 治引领作用,全面构建起"街道党工委一社区党委一 小区党总支—网格党支部—楼栋党小组—党员中心 户"六级组织架构,将7个城市社区划分为41个网 格,每个网格设立实体党支部,统筹网格内各项工 作,实现"一网通办、一网通管"。同时,选优配强 网格长、楼栋长、单元长、庭户长"四长"队伍,选 聘"红色楼栋长"224名,单元长1376名,让党组织 的"服务触角"延伸到社区治理的"神经末梢"。

党建赋能乡村振兴

□记者 李广寅 通讯员 宋星刚 报道 本报东营讯 初春时节,春寒料峭,但东营市东 营区辛店街道小蜜蜂草莓农场的数控温室大棚内却一 派生机勃勃的景象, 前来游玩采摘的市民络绎不绝。

近年来,辛店街道围绕生态农业、现代农业发展 思路,积极探索农民增收致富的新路子,发挥"头 雁"领航效应、当好"引擎"为产业赋能、建立"支 部+合作社+项目"的工作机制,将基层组织优势转 化为发展动能,激活乡村振兴"一池春水",探索出 一条党建赋能有效推进乡村振兴的发展路径。

政务服务云牵手联盟远程连线

东营实现国内400家单位跨域通办

□记者 李广寅 通讯员 曹楚卿 报道

本报东营讯 日前,在东营市垦利区政务 服务大厅,通过与外地政务服务部门的远程连 线,不到半小时就办完了一项跨域业务,作为 业务申请人的山东石大胜华化工集团股份有 限公司的董越长舒了一口气。"我想办理企业 住所和经营范围的变更,可麻烦的是子公司、 子公司负责人和公司公章分别在济宁、青岛、

□记者 李明

通讯员 王玲玉 报道 本报利津讯 2月14日,

利津县盐窝镇王家洼村的田地 里, 利津县春喜农机农民专业

合作社农机手段英军正驾驶着

农机往来穿梭, 平整土地, 翻

土、起垄。"我们正在进行深

翻作业, 3台车一天大约能耕

作500亩,这2000多亩地4天就

能完成。"合作社理事长王春

实现规模化、科学化种田, 让

王春儒带领村民踏上了致富之

路。2013年王春儒成立了春喜

农机农民专业合作社,通过

地流转模式,帮助小农户克服

解决农业生产中一家一户办不 了、办不好、办起来不划算的 事情。目前,合作社土地托管 面积已达到6万余亩,辐射周

边3个乡镇,建立起全省规模 最大的机采棉示范基地。

土地托管, 让村民当起了

"甩手掌柜"。地还是那块

地, 如何提高收益成为摆在王

春儒和合作社面前的难题。针对土地盐碱化

问题,合作社积极与山东省农科院、省土肥

站合作,进行盐碱地改良实验,利用腐植酸

改良剂调整土壤的酸碱度, 改善土壤营养状

况,加之腐植酸具有优良的保水作用,能有

效降低土壤盐碱浓度,增加土壤对盐分的缓

冲性, 防止返碱, 使用过腐植酸改良的地

块,去年,棉花亩产增收50斤左右。同时,

合作社还引入"盐碱地棉花轻简化栽培技

术"示范项目, 打造"院所+合作社"棉花改

良繁育和新技术应用基地。

势单力薄、分散经营的不足,

"保本租金+收益分红"的土

从种到收实行统一管理,

东营三个地方,要不是咱这儿能跨域办理,还 不知我得等多久!"董越激动地说

董越业务的顺利办理,得益于东营市政 务服务"朋友圈"的不断扩容。2022年,东 营市行政审批服务局和来自22个省份的近400 家市县(区)的单位自愿结成了"云牵手联 盟",建立了政务服务"跨域通办"的合作 伙伴关系。"云牵手联盟"在"全程网办" "异地代收代办""多地联办"三种业务办

理模式基础上,依托"跨域通办专窗平 台",创新推出"云见面"业务办理模式, 成员间通过"云见面、远程受理、异地办、 邮寄送达"的线上线下融合服务,以实现联 盟成员间跨域业务办理无缝衔接。

"朋友圈"的扩充,只是东营市在增强 跨域通办服务能力工作中的一环。东营市坚 持以满足企业和群众需求为导向,深化"放 管服"改革为核心,通过搭建跨省通办"服

"晓屋"网点覆盖所有县区,与9省21个城 市实现"跨省通办",以不见面、非接触、 云端批的形式, 为企业和办事群众提供远程 "面对面"政务服务以及贴心"手把手"全 程指导。



□记者 李明 通讯员 刘云杰 刘福春 报道

节水喷灌设备提升农业生产效率

近日,在广饶县李鹳镇一万亩高端优质粮食智能示范区,工作人员正在安装大型自走式节水喷灌设备。 广饶县李鹊镇利用冬季农闲时节,实施一万亩农田"耕播、水肥、植保、收获、仓储"五大生产系统智能化改造提升,通过数字化 田间管理技术, 全面提升农业生产效率。

"滴灌服务"让项目提前半年建成投产

□记者 李广寅 通讯员 王娜 报道 本报东营讯 2月14日,全国最大的锂 电池30万吨电解液项目在东营市垦利区提前 半年建成投产, 为稳经济、扩投资和发力链 条经济交上了一份"开门红"答卷。

胜华新材料集团股份有限公司是一家专 业从事碳酸酯类产品和锂离子电池材料研 发、制造、销售的国家重点高新技术企业。 2022年初,为进一步延伸优势产业链条,抢 占全球市场份额, 胜华公司决定依托垦利区 新材料产业发展禀赋优势和产业基础,上马

建设锂电池30万吨电解液项目。该项目体量 大、科技含量高、经济带动能力强, 总投资 16亿元,占地50亩,达产后预计年新增销售 收入95.5亿元, 利税6.4亿元, 是全国在建规 模最大的电解液项目。

胜华新能源(东营)有限公司副总经理 孔德正介绍,项目建设原定期限为2022年初 至2023年7月, 为帮助企业加快项目建设进 度,项目上马以来,东营市以及垦利区十余 名"项目管家"下沉项目建设一线,从立项 到审批、再到开工建设全程参与, 为项目送

去"滴灌服务",以服务"领跑"带动项目 "奔跑"

据了解,在锂电池30万吨电解液项目建 设快速推进的同时,年产1.1万吨添加剂、 10.3万吨液态锂盐和固态锂盐等配套项目也 在加快推进,一个具有国际影响力的锂电池 新材料产业集群正在垦利区加速成型。

今年,垦利区以开展好"创新突破年" 活动为抓手,继续深入打好"链条经济攻 坚战",全力推进实施总投资639亿元的95 个重点产业项目,持续做强新医药、新能

产业进军国产生物制药基地,新能源产业 打造百亿产业集群,新材料产业突破行业 发展技术难题,不断提升工业经济支撑 力、带动力和竞争力。同时实体化运行工 业项目、城乡建设、财源建设、油地融合 等指挥部和专班, 切实承担起"研究参 谋、工作推进、督查落实、企业服务"四 方面职能,争分夺秒地跑起来、干起来, 为项目建设、企业运行打造更加优质的营

商环境。

源、新材料三大新兴产业,推进生物医药

东营港经济开发区吹响"实干为要"行动号角

□记者 李明 通讯员 陈仕钊 报道

本报东营讯 2月14日,位于东营港经 济开发区的赫邦化工8万吨/年环氧树脂项目 建设现场,数百名工人正在紧张地进行设备 安装, 虽是春寒料峭, 但项目建设现场却热 火朝天。不仅是赫邦化工,在东营港经济开 发区一个个重点项目落地开花,一批批新兴

产业正崛起发力。 新春伊始,东营港经济开发区就释放出 "招商为先"的强烈信号,突出了"项目为 王"的工作理念,吹响了"实干为要"的行 动号角。2月11日,开发区"双招双引"暨 加力提速工业经济高质量发展大会召开,一 项项政策"干货"出台,一个个"实招"亮 出,力争在新一轮高质量发展中率先起跑、 扛旗夺标。

东营睿港招商服务有限责任公司已经出 炉了一季度招商计划:一季度,将赴京津 冀、长三角等重点区域开展精准对接20余 次, 2月中旬陆续召开北京、上海等地招商推 介会,提高精准对接精准招商实效。力争实 现一季度引进产业项目5个,投资额超80亿 元,以招商引资新成效厚植港区经济高质量 发展新优势。

营商环境是发展经济的"先手棋"、释 放活力的"稳定器"、区域竞争的"软实 力"。亚通仓储公司计划投资50亿元,新上 500万立方油品仓储项目,东营港经济开发区 综合服务局了解项目情况后,安排专人主动

上门对接,为项目手续办理提供"一对一' 帮办代办服务。专业的帮办代办人员根据项 目类型、投资规模、用地位置等情况,对项 目审批流程进行整体性、系统性重新设计, 从项目立项、规划许可、施工许可等环节制 订了专属的"帮办代办"方案, "个性化" 编制项目申报计划,协调部门并联审批,并 及时反馈办理结果,大幅减少了项目手续办 理的时间。

"过去跑好多个窗口、找好多个人才能 办理的业务,现在帮办代办人员全程帮助我 们解决,让我们企业享受到了'沉浸式'的 手续办理体验,真是既省心又省力。"亚通 仓储(山东)有限公司总经理刘豹说。

东营港经济开发区在开年起步阶段提前

谋划营商环境建设, 从行政审批制度改革, 到项目建设要素保障; 从落实减税降费举 措,到"一企一策"纾困帮扶,全面落实领 导包靠企业制度,采取"一个项目、一个领 导、一支队伍、一抓到底"的项目帮扶工作 机制……以企业需求为起点,以企业满意为 终点,着力在优化审批流程、提升政务服务 水平、提高市场主体满意度等方面下狠功 夫,用高效的政务服务、一流的营商环境为 项目建设奠定基石。

政策叠加效应持续释放,将激活港区发 展的"一池春水"。目前,东营港经济开发 区正全力推动一季度总投资236亿元的31个 新建项目开工建设,不断加强高素质招商团 队建设,全力开创招商引资工作新局面。